
 

 

 

 
 

Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Hecken 

am Donnerstag, den 07.03.2019 im Gemeindehaus 
 

 
 
 
Anwesend: 
 
Ortsbürgermeister Heinz-Jürgen Ströher 
1.Beigeordneter und Ratsmitglied   Rüdiger Henn 
2.Beigeordneter und Ratsmitglied Winfried Berg 
Ratsmitglied Friedhelm Georg 
Ratsmitglied Otmar Kötz 
Ratsmitglied Jürgen Ney 
Ratsmitglied Jörg Quär 
 
 
Entschuldigt fehlte: 
 
 

 
Beginn: 20.05 Uhr 
Ende: 21.20 Uhr 

 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates fest. Einwendungen wurden nicht 
erhoben. 
 

Öffentliche Sitzung 

  

 Tagesordnung : 
 

1. Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 22.11.2018 
2. Erschließung Industriegebiet Kirchberg 
3. Verkauf Bauplätze Neubaugebiet 
4. Antrag VBS 
5. Wahl eines besonderen Stellvertretenden Wahlleiters / einer Stellvertretenden 
    Wahlleiterin bei der Urwahl 
6. Verschiedenes 
 
1. Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 22.11.2018 
Die Niederschrift vom 22.11.2018 wurde in der vorliegenden Form nicht beanstandet 
 



 

 

 

2. Erschließung Industriegebiet Kirchberg 
Am 24. Oktober hatte der Stadtbürgermeister von Kirchberg die umliegenden Ortsbürger= 
meister eingeladen, um die Erschließung eines interkommunalen Industriegebietes 
vorzustellen. Das Protokoll dieser Besprechung lag jedem Ratsmitglied des Ortsgemeinde= 
rates in der heutigen Sitzung vor. Die Ortsgemeinde Hecken verfügt zurzeit und auch in 
naher Zukunft nicht über die finanziellen Mittel, um sich an der Erschließung eines 
interkommunalen Industriegebietes zu beteilligen. 
Abstimmungsergebnis : einstimmig 
 
3. Verkauf Bauplätze Neubaugebiet 
Im Neubaugebiet der Ortsgemeinde sind noch 4 Bauplätze zu Verkaufen. Zwei Bauplätze 
werden für einheimische Interessenten reserviert. Die verbleibenden 2 Bauplätze können 
von auswärtigen Bewerbern erworben werden, wobei nicht festgelegt wird, welche 
Bauplätze reserviert werden. Sollten 2 Bauplätze an einheimische Bürger-innen verkauft 
sein, wird erneut über die weitere vorgehensweise der Reservierung beraten. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
4. Antrag VBS 
Der Bitte der VBS Sohrschied um einen Zuschuss oder eine Spende für Ausbildungsplätze 
im Tischlerhandwerk für benachteiligte Jugendliche kann nicht entsprochen werden. Hat 
die Ortsgemeinde einen Arbeitsauftrag für Schreinerarbeiten zu vergeben soll die VBS 
wenn möglich und wie auch schon beim Umbau des Gemeindehauses mit der 
Ausführung der Arbeiten beauftragt werden. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
5. Wahl eines besonderen Stellvertretenden Wahlleiters / einer Stellvertretenden 
Wahlleiterin bei der Urwahl 
Nach § 59 Abs. 2 S Kommunalwahlgesetz (KWG ) wählt der Gemeinderat für die Dauer 
des Wahlverfahrens eine/n Stellvertretende/n Wahlleiter/in, sofern nur ein/e Beigeordnete/r 
zur Verfügung steht. 
Es wurde der Antrag gestellt, die Wahl in offener Abstimmung durchzuführen  
( § 40 Abs. 5 GemO ) 
Abstimmungsergebnis : einstimmig 
Als Stellvertretende/r Wahlleiter/in wurde folgende Person/en vorgeschlagen : 
Friedhelm Georg 
Der Vorsitzende rief zur Abstimmung über den Wahlvorschlag auf. 
Abstimmungsergebnis: 5 Ja Stimmen, o Nein Stimmen, 1 Enthaltung 
Der Vorsitzende nahm an der Abstimmung nicht teil, da sein Stimmrecht 
gem. § 36 Abs. 3 Nr. 1 der GemO bei Wahlen ruht. 
 
Verschiedenes 
Für die Küche des Gemeindehauses wird zum nächsten Feuerlöscher- Prüftermin im  
Jahre 2020 der ( normale ) Pulverlöscher gegen einen Fettbrandlöscher ausgetauscht. 
Um sich ein Bild über die bituminösen Sanierungsarbeiten der Gemeindestraßen 
zu machen, wird in kürze eine Ortsbegehung des Gemeinderates stattfinden. 
Eine Erhöhung des Sitzungsgeldes für die Ratsmitglieder wird nach der  Kommunalwahl 
durch eine Anpassung der Hauptsatzung beschlossen. 
            


